

内蒙古农牧通启动

本报讯 近日,内蒙古农牧通——农业生产技术咨询服务系统启动。有问题找专家,成为解决农牧民生产问题的一个重要途径。

内蒙古农牧通由自治区农业科学院植物保护研究所、蔬菜研究所、畜牧研

究所、作物育种与栽培研究所、特色作物研究所、资源环境与检测技术研究所、农产品加工研究所、动物营养与饲料研究所、草原研究所等多个部门提供主要技术支持,用户只需要简单地通过手机拍照,系统就可分析出是什么作物,并对

作物进行详细介绍,目前该功能的准确度可达98%以上。

据介绍,该系统能够为农牧业生产者提供一对一的农技服务,随时随地解决栽培、养殖、虫害、病害等各类农牧业生产问题,真正成为生产者身边的农业

专家。目前,内蒙古农牧通共有专家176位,其中农作物专家116名,畜牧业专家60名,多名专家擅长多个领域;有技术成果159条、知识库360条。

张慧玲

呼和浩特市税务局举办“县长税课”

本报讯 5月9日,国家税务总局呼和浩特市税务局走进呼和浩特市人民政府,专题宣讲国家减税降费大政方针,为各位领导、全市委办局、旗县区主要负责同志讲授了一堂生动的“县长税课”。

本次“县长税课”从讲政治、讲大局、讲民生的高度,重点阐释了国家减税降费大政方针的重要意义,全面解读了各项减税降费政策要点,并阐明了下一步工作推进的方向与措施。指出党中央、国务院把减税降费作为应对当前经济下行压力的一个十分重要的关键性举措和一项刀刃向内、壮士断腕的改革,对于优化营商环境、激发市场活力、深化供给侧结构性改革和推动经济高质量发展具有重大意义。强调做好减税降费工作,确保各项税费优惠政策落地见效,离不开党委、政府的正确领导和各部门的大力支持。税务机关将在市委政府的统一领导下,进一步加强与财政、人社及市场监管等

部门的协作配合,做到工作互通、业务协同、信息互联互通,保证减税降费政策全面落实到位。

自实施减税降费工作以来,呼和浩特市税务局党委高度重视,将减税降费作为重大政治任务和工作主题,全力以赴、狠抓落实,第一时间成立实施减税降费工作领导小组,出台工作方案,加强宣传培训辅导,持续完善工作机制,有序推动减税降费政策落实,减税降费工作整体推进顺利,呈现出全面动员、全员参与、全速推进的良好局面。下一步,呼和浩特市税务局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在上级税务机关和党委、政府的正确领导下,进一步统一思想、提高政治站位,扛牢压实减税降费政治责任,与各相关部门合力把减税降费“红利”精准释放好、释放大,不断提升纳税人和缴费人的获得感、幸福感、安全感。

隋武



杭锦旗农资打假将向社会公布

本报讯 为切实做好农资打假工作,进一步深化“红盾护农”专项行动,5月7日至9日,鄂尔多斯市杭锦旗市场监督管理局联合内蒙古石油化学质量监督检验研究院在全旗范围内开展诚信经营农资抽检行动。

此次抽检该局主要在前期各苏木乡镇农资经营者开展摸底检查情况的基础上进行随机抽样,抽检范围为复合肥、掺混肥等多个肥料品种及农膜,以进货渠道不明、标识不清、新进入市场的农资商品为抽检重点,共抽检农资经营者9家,农膜商品15个批次,其中化肥13个批次,农膜2个批次。

抽检过程中,该局执法人员全程参与现场抽样、留样、封存的基础上,还重点检查了经营者的主体经营资格、进货凭证、销货台账记录、库存农资等情况,对部分农资经营者存在未严格索证索票及无销售台账记录等现象当场责令限期整改。同时向广大经营者和消费者宣传相关法律法规和农资经营知识,告诫农资经营者守法诚信经营,保障“大农户”的合法权益。下一步,该局将对抽检结果不合格的农资产品依法立案查处,同时将农资抽检结果、案件查处等相关信息通过《国家企业信用信息公示系统》向社会公示,确保农资打假工作取得实效。

赵鑫



应急管理厅与气象局签署联动工作机制合作协议

本报讯 (记者 张鑫) 5月10日,内蒙古自治区应急管理厅与内蒙古自治区气象局就建立应急管理厅与内蒙古自治区应急管理厅签署联动工作机制合作协议,双方将加强资源共享,积极开展全面、深入、长期的战略合作,建立健全应急联动工作机制,为应急管理工作提供及时、科学、高效、专业的气象监测预警服务,不断提高气象服务应急管理的能力和水平,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

内蒙古自治区应急管理厅厅长王俊峰与内蒙古自治区气象局局长党志成签署合作协议,内蒙古自治区应急管理厅副厅长巴利平,内蒙古自治区气象局副局长杨志建以及两部门各职能处室、所属事业单位负责人出席签约仪式。

根据协议,双方将从六方面开展合作:一是双方进一步加强应急管理数据共享力度;二是及时通报应急管理厅与气象监测预警服务信息,联合发布自然灾害有关预警信息;三是共同将自治区突发事件预警信息发布系统纳入自治区应急指挥中心平台,以及安全生产和自然灾害风险监测预警系统;四是依据命令或需求,双方建立风险监测预警联动会商工作机制和视频会商平台;五是双方推动盟市、旗县两级应急管理厅与气象部门加强合作,共建共享共用机制;六是加强科普作品协同创作,加强科普交流合作,共同开展科普宣传活动。

王俊峰一行还参观了自治区气象信息中心、气象台、气象科学研究所、生态与农业气象中心和气象服务中心等单位,听取了相关单位的汇报,详细了解了各单位工作情况。

建行通辽分行科技赋能肉牛产业

“中国草原肉牛之都”成功上线以来,建行内蒙古通辽分行借助互联网、“大数据”等技术手段赋能金融服务,全力支持地区肉牛产业快速发展。截至4月30日,“中国草原肉牛之都”累计交易金额突破1亿元。

建章立制,积极推进各项工作。成立推进工作小组,分阶段、分时间节点制定工作计划,明确任务目标。建立例会制度,定期听取各项工作推进情况,分析存在的问题,研究下一步推进措施。建立通报制度,定期通报各项工作推进情况,完成进度情况。建立微信工作群,加强各项工作的沟通、交流和协调,确保各项工作落实到位。

多级联动,深入市场,大力推广“肉牛”平台。分行前后深入旗县肉牛交易市场30余次,广泛宣传平台优势,大力推广平台应用,积极引导更多肉牛产业链上下游客户入驻平台。分行有效整合手机银行、“裕农通”等零售类产品,借助龙易行等服务工具,为地区肉牛产业链上下游客户提供银行卡开卡、平台注册激活、线上交易指导等全方位一体化金融服务。截至4月末,累计发放银行卡470余张,签约手机银行400余户,累计产品102户,同步下载绑定微信银行123户,“惠懂你”APP186户,“安心养老”APP186户,为企业开户并办理“裕农通”18户。

针对平台用户及肉牛产业链上下游企业融资需求,分行在现有普惠金融融资产品服务的基础上,依托平台提供的海量交易数据及外部第三方系统数据等,为产业链上的交易方创新推出了“肉牛结算快贷”“牛融贷”等融资产品,为产业链上大中型核心企业量身打造了网络供应链“E贷”系列产品。截至4月末,“肉牛结算快贷”“牛融贷”首批授信总额度196万元,已申请支用13户,投放金额119万元。针对养殖合作社的小微企业投放第一批农户云贷4户,金额33万元。为核心企业科尔沁牛业公司的两家上游供应商投放900万元网络供应链“E贷”。

热点 REDIAN

爱国情 奋斗者 他们才是新时代的“明星”

本报记者 张鑫 和婧

劳模是劳动者的杰出代表,劳模精神更是时代的宝贵财富。新中国成立以来,内蒙古各族儿女,为了祖国的建设发展矢志奋斗,吃苦耐劳,一往无前,在新中国发展的辉煌历程中,做出了独特的贡献。

5月9日,内蒙古自治区政府召开“爱国情 奋斗者”全国劳模记者见面会,见面会邀请我区4位受全国表彰的劳动者和劳模大家见面。通过面对面地交流,和大家分享他们每个人的奋斗历程,了解他们如何坚持不懈用劳动来实现人生价值、追求幸福生活。

公交有终点,为人民服务没有终点!

包头市公交运输集团有限责任公司第一分公司5路线驾驶员 孟丽霞

孟丽霞作为一名公交车5路线驾驶员,她严格执行公交车安全行车规定,遵守交通规则,因为她深知,安全行车是每一名驾驶员最基本的工作准则。她还给自己定下了“三不”规矩,即不开故障车、不开违章车、不开赌气车。“行车中驾驶员不能有一分分心,要全神贯注握着方向盘,确保把每一位乘客安全送到站。”正是因为时刻紧绷安全这根弦,孟丽霞开公交车以来,始终保持着安全行车

零事故、服务纠纷零投诉的纪录,充分体现了当代公交车司机爱岗敬业的职业精神。

孟丽霞时刻以党员标准严格要求自己,对工作兢兢业业、勤勤恳恳,与同事之间互相关心、互相帮助,为车队职工树立了榜样。在公司开展的“星级服务”达标活动中,孟丽霞不仅自己的各项指标排在前列,在她带动下,5路线上还涌现出了许多的“星级服务”达标先进个人。

在工作中,孟丽霞根据乘客的不同需求,为他们提供最需要的服务:老幼病残孕上车,她主动搀扶;外地乘客容易上错车或坐过站,孟丽霞及时提醒他们;中小学生天性活泼,孟丽霞提醒他们注意乘车安全。“一名党员就是一面旗帜”,她时常把微笑挂在嘴边,把安全放在心上。在十几年的驾驶工作中,能够严格遵守公司的安全行车规定,文明驾驶,从未发生过机械性故障、道路交通事故责任事故。

不懈的努力、真情的服务、无私的奉献给孟丽霞带来了一个又一个的荣誉,她就是这样快乐工作,在平凡的岗位上默默地奉献着,不忘初心,践行着自己的诺言;做一名新时代优秀的公交车驾驶员!

公交车司机孟丽霞,正是像她这样普普通通的劳动者,默默在工作中尽职尽责,用汗水和辛劳为市民提供优质服务,让我们的城市变得如此美好,如此文明!

创新路上的领头雁

华能伊敏煤电有限责任公司露天矿连续检修车间副主任(高级技师) 王剑红

从平凡岗位上的普通员工成长为华能伊敏煤电有限责任公司露天矿连续检修车间副主任(高级技师),如今是全国“五一”劳动奖章获得者,王剑红的成长,源于不断创新和对工匠精神的执着追求。

王剑红带领车间工友们团结一致,攻坚克难,和大家共同创建了

“王剑红劳模创新工作室”,该工作室获华能集团公司、内蒙古自治区命名表彰。

王剑红以创新工作室为依托,解决了半连续生产系统各项技术难题,消除了系统多处设计缺陷和安全隐患,充分发挥了半连续系统的生产能力,保证了设备的安全稳定运行,每年

完成煤炭生产任务1000万吨左右,占伊敏露天矿原煤产量近50%,给企业带来了巨大经济效益。

王剑红在工作中曾获得多项荣誉及技术成果,多年来针对半连续系统运行百余次改造,他参与的一种带式输送机下调整装置“一种料斗溜槽及送料刮板的防冻粘装置”等多个项目

获得国家专利,其改造项目及专利均应用在实际生产中,为半连续系统稳定生产提供了可靠保障。

创新是梦想,在追求梦想的路上,我们相信王剑红及其团队不会停下来,就算荆棘遍布,也会一如既往地走下去。

平凡岗位上绽放多彩人生

乌海三美国际矿业有限公司机修班长(高级工) 常控控

行行出状元,干一行爱一行,钻一行精一行。乌海三美国际矿业有限公司机修班长(高级工)常控控参加工作以来,凭着一份执着的信息、一颗赤诚的热心,在行业上绽放着独特的风采。

常控控自2003年加入三美公司检修以来,一直默默奉献、辛勤工作,因在工作中为人和善、工作认真、技术精湛等突出表现,现任机修班班长,对

全厂设备进行维修和维护。如遇有大型维修,他永远是最后一名下班员工,因为对他,公司所有大小、小型维修从未有外包,全部自己完成。

2011年公司重组,重组后公司6台电炉全部由普通硅锰合金转生产为特种合金高硅硅锰。为做好高硅硅锰,公司要求以外他为代表的检修班在不借助任何外力帮助的情况下,对6台电炉进行技术改造。在他的专业技术指

导下,新建配料系统,改造炉盖冷却系统,改造锻造铜瓦等各项技改。在此期间,为了有更好、更快的改造方案,他经常比别入早起床,最终完成了6台电炉的改造。

目前,公司高硅硅锰的产能可达12万吨,位居全国首位。2011年以前公司是没有暖气,在他的建议和实践中全厂实现了余热供暖。2014年,由于生产需要检修班在他的组织下对电

炉循环水系统进行了改造。2017年、2018年连续两年被评为企业创新标兵;2018年被评为企业优秀管理人员。

机修工作无小事,一旦出了问题就可能造成难以估量的损失。“新时代的基层工人要有文化、有技术、有追求才行,我将以对技术的孜孜以求,对梦想的坚持和实践,坚持不懈地学习进步,实现更大的进步。”常控控如是说。

为国防建设事业的璀璨明星们点赞

中国航天科工集团第六研究院四十一所科研人员(研究员)李掌收

作为陪伴中国航天科工集团第六研究院四十一所的科研人员(研究员)李掌收,为梦想而奋斗,以院为家,21个春秋用奋斗拼搏、敢于创新的精神影响着身边的人,已成长为科研工作者积极学习的榜样。

21年来,李掌收一直从事固体火箭发动机的设计与研究工作,从设计员成长为一名研究员,他秉承科技强军、航天报国的使命,不畏艰辛,积极

倡导并投身自主创新和技术进步的攻关中,在承担的国家多个国防和军工项目中,解决了许多固体火箭发动机喷嘴管设计及应用方面的难题,掌握了高性能喷嘴管设计技术,为多个型号导弹武器的固体发动机研制提供了有力的技术支持。

作为型号研制技术主管,对型号技术把关、专业技术发展,带领队伍培养人才等发挥了重要作用,为型号研制

培养出了一支技术过硬、功底扎实的队伍,实现了专业技术和专业队伍的可持续发展。在多年的航天事业征途上,他已将个人的进步和发展与祖国的航天事业发展紧密联系在一起,为国防建设科技事业做出了突出贡献。

热爱祖国,爱岗敬业,艰苦奋斗,努力追求美好生活。不同时代的劳模,给了我们怎样的启迪?他们才是新时代的“明星”!